
Elkhkobozták 
Aadon a Déli Hirlapot és vele együtt 

mns magyar lapokat is, mert az aradi 

iségi választásokkal foglalkoztak és 

ngirták. hogy az egyezmény felborul 

nurt a magyarság ragaszkodik Bara- 

Béla jelöltetéséhez, a románság 

zont tiltakozik az agg magyar poli- 

jusnak a listán való szerepeltetése 

n. Nem izgattunk, nem biráltuk erős 
vakkal ezt az eljárást, még csak 

sem füztünk a dologhoz- 

az eljáráshoz különben sem kell 

Nyugodt hangon, aradi 

ónk telefonjelentése alapján 

e politikai riportstilusban beszá- 

unk valamiről, ami történt. És 

dacára a prefektura intézkedé- 

e elkobozták a lapot azzal az állitó- 

los indokolással, hogy az aradi vá- 

foglalkozó cikkek befolyá- ztással 

alják és izgatják a közhangulatot. Mi 

y látjuk a dolgot, hogy Aradon a 

hangulat Barabás tervezett mellő- 

ével kapcsolatban megvan és ez a 

hangulat a hivatalos álláspontra 

n kedvező, És ezt semmiféle ujság- 

k nem tudja befolyásolni, csak 

etlen egy körülmény Ha egyezmé- 

listát akarnak, amelyen vala- 
mnyi párt jelöltje szerepel bizzák a 

gyar Pártra, hogy soraiból kit akar 

árosi tanácsba küldeni A Magyar 

rt sem kifogásolta a kormánypárti 

gy nemzeti párti jelölteket. Ezen az 

e en és ennek igazságán a szájkosár- 

hdszer sem változtat- 

Zsidó diákok 

Hhulási szabadsága körül folyik a vita 

itek - nem! - évek óta- És nem is 

fanulási szabadság, hanem a tanulási 

nyszer fölött vitáznak pro és kontra- 

törvény nem is képzelhető el 

sként - lehetőséget ad rá, hogy a 

kok szabadon választhassák meg az 

olát. De a törvényt magyarázni le- 

. Sőt félremagyarázni. Ezekből a 

emagyarázásokból születik aztán a 

lulási szabadság elvének eltorzítása- 

trovici miniszter látja, hogy közegei 

rugják ezt az elvet, meg is állapitja 

hibát. igéretet is tesz az orvoslásra, 

mire az igéret beváltására kerül a 

„az ügy már átsiklott alantasabb 

egek kezeibe, akiknek a miniszter 

rete bliktri, felcesapnak törvényma- 

Marázóknak és nemzetiségi osztályo- 

mnak, mindennek a vége pedis, hogy 
6 zsidó diákok nem ott tanalhatnak. 

: ol akarnak, hanem ahol Pteancu - 

0ne ismerné kisebbségi iskolai sors- 

zöttségünk eme káros intézőjét? - 

Dumitrescu közoktatásügyi vezér- 

gyelők akarják A miniszteri igé- 

a többi igéret mellé könyveljük 

zsidó tanulók továbbra is oda fog- 

ahová az alantasabb tan- 
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Koldus jegyzőből milliomos jegyző 

Obessenyői bolgárok hetvenoldalasi memoranduma, melyben 

elmondják, jegyzőjük miként csalta a községet, zsarolta és 

sanyargatta a lahosságot 

Egy község feljajdulása jegyzője ellen 

Temesvár, szeptember 4. 

Kicsi kerek kalapoktól. pörge fekete 

kalapok alatt barna arcoktól tarkállik 

az ügyészség emeleti folyosója. Az ar- 

cuk jellegzetes bolgár arc. Vagy hatva- 

nan vannak itt bolgárok, várokoznak, 

amig egymásután sorban bejuthatnak 

Popescu ügyész elé kihallgatásra- 

Őbessenyő szintiszta bolgár községből 

jöttek Hatvanan vannak csak itten, 

de hatvanan az egész községet képvi- 

selik. 
Nagy bajuk, nagy panaszuk van. Ba- 

jaik. panaszaik oka a községi jgyző: 

Krucsin Horáciusz A falu lakósai- 

nak sérelmei immár annyira megsoka- 

sodtak hogy nem birnak tovább azok- 

kal. Obadeanu Pál dr. temesvári 

ügyvédhez fordultak tanácsért. Oba- 

deanu dr. előbb maga megvizsgálta pa- 

naszaikat, sérelmeiket és elrémült attól, 

amit látott és amiről meggyőződött. 
Hetven oldalas memorandumot szer- 
kesztett, melyet a temesvári ügyészség 

elé terjesztett. Az ügyészség el is ren- 

delte a vizsgálatot. Bradescu Vir- 

gil vezető főügyész Popescu ügyészt 

bizta meg a nyomozással. Popescu 

ügyész most 

turnusonkint idézi be 

az óbessenyői bolgár polgárokat és val- 

lomásaikat Obadeanu Pál dr. jelenlété- 

ben jegyzőkönyvbe foglalja. 

Közéjük állok a derék, szorgalmas, 

becsületes bolgároknak. Aztán elbe- 
szélgetek velük- Szinte zokog 

belőlük a szó amint elmondják, hogy 

miket müvel a községben a jegyző. 

Krucsin Horáciusz 1923 március végén 
került Óbessenyőre Komlósról, honnan 
felsőbbsége a falu lakósainak panaszai 

miatt helyezte el. Szegényen jőtt és 

ma már 

Angol font: 098700 099000- 

többszörös milliomos. 
Hogyan és miként szerezte ilyen rövid 

idő alatt ezt a nagy vagyont? Ez az ép- 

pen, ami az óbessenyőieknek ezer- 
nyi okot ad a panaszkodásra. A 

jegyző vagyonához sok óbessenyői bol- 

gárnak a verejtéke, könnye, talán az át- 

kozódása is tapad. 

A jegyző rohamos vagyonosodásának 

illusztrálására alább nehány esetet so- 

rolok fel. Olyan esetek ezek, melyek a 

panaszmemorandumban és a felvett 

ügyészi jegyzőkönyvben nevekkel ki- 

egészitve vannak felsorolva. Olyan 

esetek ezek, melyektől a jámbor em- 

bereknek 
égnek áll a hajuk. 

Óbessenyő községben jelenleg hóna- 
pok óta tagositási munkálatok foly- 

nak. Az egyik gazdának községi bizo- 

nyitványra volt ezzel kapcsolatosan 

szüksége. A jegyző ezt a bizonyitványt 

csak tizezer lei dij ellenében álli- 

totta ki- 

Egy másik gazdának száztiz holdnyi 

földje van. A jegyző kijelentette, hogy 
ebből tizenhat holdat lehasit és azt 

más helyen adatja meg a gazdának. 

Igen ám, csakhogy ez a tizenhat hold 

föld volt az egész birtok legjobb buza- 

termője. A jegyző kijelentette, hogy 

nem bánjaa nem hajtja végre eredeti 

tervét, de ezért a jóakaratáért 

hetvenezer leit követelt. 

Ugyancsak tagositási ügye volt egy 

özvegyasszonynak. Krucsin jegyző ki- 

jelentette, hogy ezt az ügyet csak ak- 

kor intézi el ugy, ahogy az asszonynak 

arra joga van, ha negyvenezer leit fizet 

neki. A birtokosnőnek azonban csak 

harmincezer lei készpénze volt. Kinálta 

a jegyzőnek aki nem fogadta el. Erre 

az özvegy a Sváb Központi Bank óbes- 

senyői fiókjától vett fel tizezer leinyi 

asazso 

Zürichben a lei 2:60, Párisban 16 65 

Temesvári magánárfolyamok 1926 szeptember 4-én reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaoszlályának árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelen! pénzben, a második áruban, a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

0980, dollár: 20200-20300-20200, 

dinár: 360 kuülföldi, 3:55 belföldi, 3.50 effect, hollandi forint: 8170- 

81"00-8150, francia frank: 602-605-600, olasz lira: 743-746-740, 

cseh korona: 603-605-596, osztrák silling: 2870-2880-2860, német 

márka 4850-4870-4800, magyar korona: 353-350-348, svájci írank: 

3020-3930 30120. 

Terményárak: 
Buza 800, árpa 500, rozs 450, zab 420, tengeri 550 lei métermá- 

zsánként ab feladóállomás. 

kölcsönt. A jegyző most már elfogadta 

a negyvenezer leit. 

A kereskedőknek és a gazdáknak a 

szükséges szállitási permisszeket csak 

kétezer leiekért adja ki. 

Óbessenyő községből több bolgár diák 

tanul külföldi egyetemeken Ezek 

most 

hazajöttek vakációra. 

A jegyző azonban csak ugy türte meg 

őket otthon, ha ötventől-százezer leiig 

teriedő honoráriumot fizettek neki- 
A községi korcsmában nehány ven- 

dégbarátjával nagy mulatozást csapott, 

ivás közben ablakokat, poharakat, üve- 

geket tört. A számla tzenkétezer leit 

tett ki. Megparancsolta a korcsmáros- 

nak, hogy azt a csendőrség élelmezésére 

számolja el. 

Épittetett nagy házat és óriási raktá- 

rakat. A hozzávaló fát egy óbessenyői 

kereskedő szállitotta nyolcvanezer lei- 

ért. Ebből megkapott negyvenezret, a 

másik felét - mondotta a jegyző - a 

községnek kell 

valahogy elszámolni- 

Bérelt földjeit az esküdtekkel és a 

kisbiróval munkáltatja. Ha nem érnek 

rá, vagy nem akarnak neki dolgozni, 

saját pénzükön kell napszámosokat fo- 

gadni A kilenc év óta szolgáló kisbirót 

elcsapta, mert vonakodott neki aratni, 

Szomszédasszonyának két kövér lIi- 

bája betévedt a jegyző udvarába: Az 

asszony utánuk ment, de kidobta. A két 

libát levágatta. 

megsüttette, megette- 

Az asszony feljelentést tett. A felje- 

lentés igazáról meggyőződött Gutu 

Athanász temesvári bünügyi kapi- 

tány is Ilyen és ezekhez hasonló esetek 

egész légiója terheli Őbessenyő közsé- 

gének jegyzőjét, aki a most megnyilat- 

kozott jogos panaszok hatása alatt bi- 

zonyára nem maradhat meg tovább 
müködése szinhelyén és elveszi majd 
megérdemelt büntetését. 

Ha még két annyi helyem lenne a 
mai hirlapban, azt is teleültethetném 

az óbessenyőiek szomoru panaszvirá- 

gaival. Ezekből is láható, miként köz- 
igazgatáskodik és gyarapszik Krucsin 
jegyző Öbessenyőn, aki a vagyonszer- 
zésnek ezzel a radikális módjával sem 

éri be teljesen, mert a bolgár polgá- 

roktól összeszedett pénzeit visszaadja- 
adogatja nekik. de csak váltóra, dus 

kamat mellett. Mindezek után pedig 

azt hiszem szentül - bizva az igaz- 
ságban, - hogy nem ez az utolsó cik- 
kem, melyet Krucsin Horáciuszról ir- 
tam. 

Kubán Endre- 



2. oldal 

Égig nyultak a gyertyámosi tüz lángjai 

A tftéglagyár, mely nyolcszáz munkást foglalkoztatott, másodszor 
égelt le - Tizenegy község tüzoltóságának küzdelme a dühöngő 

elemmel - Huszmillió lei a kár 
e azx 

Ilzzó tégladaraboh veszedelmes tüzesője 
Gyertyámos, szeptember 4. 

Telefonhiradás alapján jelentet- 
te már a Déli Hirlap hogy a gyer- 
tyámosi Concordia-téglagyárban 
óriási tüzvész pusztitott. Csak a 
mindenünnen a veszedelem elfojtá- 
sára sietve érkezett tüzoltóságok 
önfeláldozó és fáradhatatlan mun- 
kájának köszönhető, hogy a tüz 
még nagyobb méreteket is nem öl- 
tött és hogy az értékes gyárat, 
amely a Bánság egyik legprodukti- 
vabb vállalata, nem teljesen pusz- 
titotta el. 
A gyertyámosi nagy téglagyár 

azelőtt a Klosz testvérek magán- 
tulajdona volt. A háboru alatt, 1916 
év végén a Klosz testvérektől a ha- 
talmas téglagyárat a hozzávaló te- 
lekkel együtt megvásárolta a bil- 
lédi Pető család, amely az egyéni 
céget részvénytársasággá alakitot- 
ta át. A téglagyár akkor kapta a 
Concordia nevet. Ezzel kezdetét 
vette egyuttal a gyártelep kibővi- 
tése és modernizálása is. A fokoza- 
tos kiépités során, melynek folya- 
mán a befektetéseket nem sajnál- 
ták, német szakértő mérnökökkel 
egy óriási teljesen ujrendszerü ha- 
talmas száritóhelyiséget létesitet- 
tek, amely tiz millió leibe került. 
Az 

öt emelet magasságu 
száritó, melyet -a téglaégető ke- 
mence fölé emeltek és amely ezzel 
együtt hatalmas épülettömböt al- 
kot és amelyben egymás mellé so- 
rakoznak a téglakeretek, teljesen 
fából készült. Ez a száritó-helyiség 
lehetővé tette, hogy a gyár télen 
tiz-tizenkét fokos hideg mellett is 
folytathassa üzemét. Az uj beren- 
dezés lehetővé tette azt is, hogy a 
Concordia-téglagyár naponta két- 
százezer darab téglát állitson elő 
és állandóan hét-nyolcszáz mun- 
kást foglalkoztasson. 
A száritóban dolgozó munkások 

észrevették, hogy az egyik helyen 
a fából való téglakeretek izzani és 

füstölögni kezdenek. 
Azonnal alarmirozták a gyár házi 
tüzoltóságát, amely azonban a szá- 
raz fába belekapott és óriási gyor- 
sasággal terjedő égéssel szemben 
ugyszólván tehetetlen volt. A lán- 
gok pillanatok alatt hatalmas ugrá- 
sokkal haladtak tova a fából való 
keretek és falak között ugy, hogy 
percek alatt az egész száritó lán- 
gokban állott. A veszedelem leg- 
kezdetén már a helyszinén volt az 
egész gyertyámosi tüzoltóság 
Kreppel Simon parancsnok és 
Martin Ágost alparancsnok ve- 
zetésével. 
A községházáról közben telefo- 

non értesitették a környékbeli 
tüzoltóságokat, amelyek rövid 
időközökben teljes felkészültséggel 
érkeztek meg a veszedelmes, 

gyárégés helyére. 

Elsőnek Gatter Mihály parancs- 
nok vezetésével a kisjécsai tüzoltó- 
ság jött meg, utána érkezett a 
nagyjécsai Alscher János veze- 
tésével, majd T o d a n jegyző veze- 
tésével a kécsai, negyediknek a 
csenei, Jávorszky parancsnok 
vezetésével a zsombolyai, Biste 
Leó főparancsnok vezetésével a te- 
mesvári tüzoltoság, sorra következ- 
tek aztán a csatádi és bogárosi tüz- 
oltóságok, Sütöry Jenő parancs- 
nok vezetésével a németi, Hack- 
beil Miklós parancsnok vezetésé- 
vel a helyszinén termett Grabác 
tüzoltósága is. Valamennyi tüzol- 

tóság lelkesen állott neki a munká- 
nak. Számos ember azonkivül ön- 

kéntesen jött a segitségükre nem- 
csak Gyertyámosról, hanem a 

környékbeli falvakról 

is, akik autókon, traktorokon és 
lovas szekereken érkeztek. A tüz- 
vész lángjai olyan magasan csap- 
tak föl az égnek, hogy a nappali 
világosság dacára messzi falvakba 
is ellátszottak. Zsombolyáról eljött 
Parvulescu granicsárkapitány 
granicsárjaival és különösen a rend 
fentartása érdekében muüködött 
közre. A granicsárok munkájában 
derekasan osztoztak a csendőrök is 
és pedig nemcsak a gyertyámosiak, 
hanem a szomszédos községekből 
érkezettek is. Petru Vichentie 
járási főszolgabiró, valamint B a j- 
za Engelbert zsombolyai szolga- 
biró elejétől fogva ott tartózkod- 
tak a veszedelem helyszinén és in- 
tézkedéseikkel irányitották a men- 
tési munkálatokat. Ött voltak azon- 
kivül Vidovics Géza és Wal- 
zer Lénárt gyertyámosi községi 
jegyzők, valamint Kuhn István 
községi biró is. 

Borzalmasan szép 
látvány volt a tüz. A száritó helyi- 
ség egész épülete merő láng volt. A 
tető cserepei, valamint a száritóban 
levő kész téglák és cserepek áttüze- 
sedtek, lövésszerü robbanásokkal 
darabokra pattantak és izzó eső- 
ként zuhogtak a földre. Véletlen 
szerencse, hogy ilyen tüzes cserép- 
darabok a tüzoltók és a veszedelem 
körül segédkezők közül senkit nem 
találtak el. Az oltást eleintén igen 
megnehezitette az a körülmény, 
hogy nem volt elegendő viz a hely- 
szinén. A falubeliek azonban hor- 
dókat raktak egész sereg kocsira 
és fáradatlanul hordták a vizet. A 
tüzoltóság mindjárt tisztában volt 
vele, hogy a száritóhelyiséget 

megmenteni lehetetlen 
és azért főgondjukat az képezte, 

hogy a tüz tovaterjedését megaka- 
dályozzák. A száritó és a téglaége- 
tő mellett van az uj nagy gépház, 
amelybe csak nemrég vettek egy 
hatszáz lóerejü modern gépet. A 
tüzoltóság emberfeletti munkájá- 
nak sikerült a gépházat a benne levő 
géppel együtt sértetlenül megmen- 
teni. , 
A tüz pusztitása belenyult a késő 

éjszakai órákba. Este nyolckor 
azonban már bizonyos volt, hogy 
a veszedelem 

nem terjedhet tovább. 

A temesvári tüzoltóság este tizen- 
egy órakor visszatért Temesvárra. 
Utána aztán sorra lehetővé vált a 
többi vidéki tüzoltóságnak is az el- 
vonulás. Utolsónak grabáci tüzoltó- 
ság fordult hazafelé éjfélután két 
órakor. A gyertyámosi tüzoltóság 
azonban reggelig, sőt egyik része 
még pénteken egész napon keresz- 
tül is inspekciót tartott. A tüz 
azonban nem ujult föl. 
A kár husz millió lei, amely azon- 

ban biztositás révén megtérül. A 
Concordia-téglagyár az Erdélyi Ál- 
talános Biztositóval van szerződé- 
ses viszonyban. Mindenfelé látszik 
a nagy 

pusztulás nyoma. 

A hamu és pernye messze a gyár 
körül valóságos fekete kört alkot. 
Az ötemeletes száritó helyén rom- 
halmaz kormosodik az ég felé és ri- 
degen, komoran hat a ráhulló gaz- 
dag napsugárban. Legalább is há- 
rom hónapi megfeszitett munka 
kell hozzá, amig a kárt kipótolják 
és a gyárat ismét üzembe helyez- 
hetik. Érdekes, hogy a gyertyámosi 
nagy téglagyárnak ez már a máso- 
dik leégése. 1911-ben, amikor még 
a Klosz testvérek tulajdona volt, 
szintén leégett és ujjá kellett épi- 
teni. 

A medve álharapia Zorlül 
és borzalmasan megcsonkitott egy pásztort 

Berecszász, szept. 4. 

A dzsungelek meséi elevenednek meg 
borzalmas valóságukban Ruszinszkó 
erdős hegyvidékén. Az erdőkben az 
utóbbi években rendkivüli módon el- 
szaporodott a duvad és a medvék, far- 
kasok, vadkanok rajai fenyegetik az 
emberek életét. A lakosság hiába kérte 
ezek pusztitását, az erdőigazgatóság 
mereven elzárkózott a vadászati tila- 
lom enyhitése elől. Most emberélet esett 
áldozatul 

a fenevadaknak 
Napok óta egy hatalmas fekete med- 

ve pusztitotta a nyájat. A vad minden- 
nap kitört az erdőből és elvitte a maga 
porcióját. Miután a pásztorok nem tud- 
tak ellene védekezni elhatározták, hogy 
a nyájat beterelik a téli akolba, ami 
különben csak októberben szokott meg- 
történni. A beterelés simán folyt és 
alig néhány marha behajtása volt még 
hátraa mikor Lecinszky István 
számadó és Cseremiszky Mihály 
bojtár észrevették, hogy egyik tehén 
hiányzik. Az 

erdőbe mentek 

az állatot keresni. Lecinszky mintegy 

száz méterrel megelőzte a bojtárt, ami- 
kor ez az erdőből segélykiáltásokat hal- 
lott. Körülbelül ötven méterre szalad- 
hatott. mikor lábai hirtelen a földbe 
gyökereztek. Lecinszky István a földön 
feküdt, fölötte pedig egy hatalmas med- 
ve tátogatta véres száját. A bojtár fel- 
mászott a fára s segitségért kiáltozott, 
mire a medve megijedni látszott, mert 
otthagyta 

vérben fetrengő 
áldozatát, az erdőbe cammogott Csere- 
miszky erre a községbe futott, ahonnan 
a pásztorok vasvillákkal és dorongok- 
kal felfegyverkezve rohantak az erdő 
felé ahol borzalmas látvány fogadta 
őket. A szerencsétlen Lecinszky arcá- 
nak első része orrával és szájával 
együtt teljesen hiányzott, 

torkát keresztülharapta 
a fenevad és jobb karja ruhástul há- 
rom lépésnyire feküdt szétmarcangolt 
holttestétől. Amkor Csereminszy meg- 
pillantotta gazdájának borzalmasan 
megcsonkitott holttestét, dühöngeni 
kezdett és négy ember is alig tudta 
megfékezni A szegény ember meg- 
őrült. 

TICHY VIiLMOS 
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autógarázs I., Piata Unirei (Dom- 
tér) 8. Telefon 7-84 

1026 szeptembe 

A lakbérletek 
ügyében még nincs döntés 

Boakarest, szeptember 4. 

Cudalbu igazságügyminiszter 
lakbérleti törvénnyel kapcsolatban ki- 
jelentette a Rador távirati iroda mun 
katársának, hogy egyelőre nem törtér 
döntés sem a lakbérleti törvény me 
hosszabbitása, sem pedig annak hat 
lyon kivül való helyezése tekintetéber 
A miniszter csupán bizottságot kül- 
dött ki a kérdés beható tanulmány 
zására. A vezető eszme az, hogy olya 
formulát találjanak, mely ezt a kér 
dést a lehető legsimábban oldja megz 
és rázkódtatás nélkül segiti elő a nor- 
mális mederbe való vsszatérést. A bi 
zottságot. amely magasrangu birákból 
áll, kiegészitik ügyvédekkel is és igy a 
miniszterrel együtt fogják tanulmá- 
nyozni a kérdés rendezését. Cudalbu mi 
niszter kijelentette még azt is, hogy a l 
gyorsitott eljárásról szóló törvény al- 
kalmazhatatlan és azt módositani ki 
vánja. u 

Felvágta hasát 
egy kisfiunak és Romániába szökött 

Békésgyula, szeptember 3. 

Bestiális kegyetlenséggel végre- 
hajtott gyilkosság tartja izgalom- 
ban Békésgyula lakosságát, Az ál- 
dozat Krausz Lajos bőrkereske- 
dő ötéves kis fia, akit a gyilkos ret- 
tenetesen megcsonkitott és hasát 
felmetszette. A gyilkosság elköve- 
tésével egy huszonkilenc év körüli, 
magas, szuros tekintetü sovány 
fiatalembert gyanusitanak. aki 
az utcán reámosolygott a kis 
fiura, majd látták, hogy elbeszél- 
getett vele. Nemsokára azután a 1 
Körös partján megtalálták a sze- 
rencsétlen fiucska holtestét, vörös 
zsebkendővel be volt tömve a gyer- 
mek szája és Jack a hirhedt londo- 
ni hasfelmetsző módszere szerint a 
gyilkos felvágta áldozata hasát, 
mig combjának alsó részét meg- 
osonkitotta és széjjel darabolta. A 
széleskörü nyomozás szerint a bes- 
tiális gyilkos valószinüleg Kétegy- 
háza felé, a román határ irányában 
menekült és átszökhetett a határon. 

Véres ütközet 
diákok és rendőrök között 

Zágráb, szeptember 3. 

Alighogy megkezdődött az egyetemi 
tanév, a zágrábi rendőrségnek máris 
meggyült a baja a diáksággal és teg- 
nap megtörtént az első ütközet a diá- I 
kok és a rendőrök között. aa 
Az Hica 85. számu palotát ugyanis, 

amely régente szülészeti klinika volt 
utóbb pedig diákotthonná rendezték be, m 
nemrég a siketnéma gyermekek inté- tilótg , 
zete céljára foglalták le. Az otthonban 
lakó mintegy 400 diák nem volt haj- 
landó önként elhagyni az otthont, mire 
százfőnyi rendőrlegénység vonult az 
otthonhoz, hogy a diákokat karhata- 
lommal kilakoltassa. 
A diákok az épületet formálisan el- 

barikádozták. mikor pedig a rendőrcsa- 
pat az épülethez érkezett. az emeletről 
szalmazsákok, edények, könyvek, szé- 
kek valóságos záporát zuditották a 
rendőrökre. A rendőrcsapat erre roha- 
mot intézett az épület előtt tömörült 
diákok ellen, miközben nehány diák 
könnyebben megsebesült. Végre elfogz- 
lalták az épületet és a siketnéma inté- 
zet megkezdhette a helyiségekbe való 
beköltözést. 

A MEGSÉRTETT SPANYOL 
HIUSÁG. Londonból táviratozzák: A 
Reuter-ügynökség jelentése szerint 
Genfben az a felfogás uralkodik. hogy 
Németországnak a Népszövetségzpbe (, 
való felvétele akadálytalanul fog végz- 
bemenni. Spanyolországot illetőleg az a 
vélemény, hogy számolnak a Népszö- 
vetségből való kiválásával. Nagy sze- 
rencsétlenségnek tartják a Népszövet- 
ség szempontjából Spanyolország kilée- 
pését, de még nagyobbnak Spanyolor- 
szág szempontjából. Genfben egyéb- 
ként azt hiresztelik, hogy Spanyolor- 
szág nem lép ki a Népszöveségből, csu- 
pán visszavonul mindennemü aktiv sze- 
reptől.
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Az Z. 66. 
inak sirjához vonul ki ma a 

isári német konzulátus személy- 

i temesvári katonai temetőbe és 

dut helyez porladó tetemeik fölé- 
ée annak a rettenetes szerencsét- 

hne1 ének, amely az L. Z. 86. jelzésü 

1901 „ánt Temesvár fölött érte. A Zep- 
ménde eya. szentandrási hangárnál nem 

tleereszkedni, gondolája lezuhant, 

atutasa szörnyet halt. Szaporitot- 
aeesk a kilencen azt a rettenetes 

mnys milliókra menő számot, amely 

0san mutatta hogy a hadviselők 

segei mennyivel fogyatkoztak. A 
*I egyik oldalán is. másik olda- 

űiezer kézzel aratott a Halál. Az 
er lköveek, akiket a politikusok, a diplo- 

ulá és a sors szeszélyei egymás ellen 

vinyeritettek, el kellett. hogy feled- 

a, hogy az Isten testvéreknek ren- 
et és vakon öldösték egymást- 

aánntha nem pusztulna igy is ele- 

lember, innen is, tulnan is egy- 
követték a szerencsétlenségek. 
szerencsétlenség volt az L. Z. 86. f vőr 

issza a tömeges öldöklés. Te- 
keoszorut az elesettek a meghal- 

riaira, akármelyik fronton is 
1 tak. Higyijük, hogy vérük azért 

győződésért ömlött: nem kell 

áboru! 

igazságügyminiszter Temesvá- 

udalbu igazságügyminiszter 

gel a Simplonnal érkezett Te- 

t meg. Ma délután három óra- 

rszágos ügyvédszövetség vá- 

nya a Lloyd-társulat tárgyaló 

Men tartja előkészitő értekezletét. 

polgármester hazaérkezett. Do- 

János dr. főpolgármester sza- 

Náról. melyet a Fekete tenger 

E töltött, ma reggel érkezett haza 

lon-vonattal. 

aniu Gyula a Bánságban. Ma- 

yula. a nemzeti párt vezére, még 

lolyamán a Bánságba jön propa- 
dkörutra: Temesi hivei lelkes fo- 

fást készitenek elő számára. 

A belgrádi kormány kirándu- 
hivja a magyarországi ujság- 
. A jugoszláv kormány né- 
hét előtt kirándulásra hivta 
4 romániai ujságirókat. Trif- 
és Markovics miniszterek 

geket és kijelentették, hogy 
ivül örvendenek Magyaror- 

ljugoszláviai orientációjának 
közelebb a budapesti ujság- 

a. 
r. Braun Károly, a bőr és 

betegségek szakorvosa, külföldi 
ányutjáról hazatért és rendel 
lev. Carol (Hunyadi-ut) 13 alatt 
és este 1/,8-8 óráig. 

nenál 
ü nő nem türi magán az izlés- 

,M zolut ártalmatlan „Angol szőr- 
mi ő.t használja, mert a hajakat 
an feloldja. Ára csontkaparóval 

100 lei. Ha valahol nem volna, 
Biró gyógyszertárhoz 
Ne fogadjon el mást. 

hivják meg jugoszláv kirán- 

hónaljszőröket. Eltávolitásukra 

Irodájából kizárt igazgató 
[ 

Milliós kártéritési per 
Temesvár, szeptember 4. 

A Jaduard-harisnyagyár és a Temes- 

vári Első Takarékpénztár ismeretes 

ügyében tegnap annyiban állott be 

változás, hogy a birtokháboritási per 

tárgyalása ma délelőtt megy végbe 

Fiala Kálmán járásbiró előtt. aki a 

szükséghez képest esetleg a helyszinen 

eszközöl megállapitásokat és ezekhez 

mérten hoz majd határozatot. A birtok- 

háboritási per meginditását az tette 

szükségessé, hogy a W ei s z Lajos igaz- 
gató által panaszolt tények mellé be- 

következett még az is, hogy a takarék- 

pénztár részéről megbizott Lillu 

a Temesvári Első ellen 
igazgató Szeltmann bankigazgató 

utasitására bezárta az igazgatói irodát 

és Weisz Lajost oda nem engedték be. 

Bárdosy és Goiti dr. ügyvédek 

megtették az intézkedést, hogy a bir- 
tokháboritási pert ma tárgyalják, te- 

kintet nélkül az ügyvédkongresszusra. 

A harisnyagyárból tudvalevőleg elbo- 

csátottak hetvenöt munkást és erre 

való figyelemmel az iparfelügyelőség 

is kilátásba helyezte. hogy vizsgálatot 

indit. Weisz Lajos igazgató a bank el- 

len több milliós kártéritési igényt fog 

érvényesiteni és ebben a Lloydbiróság 

itélkezik. 
........................................ 

- UJABB BOLGÁR HATÁRSÉR- 

TÉS. Bukarestből jelentik: Bazagicból 

érkezett hiradás szerint tegnap éjjel 

több bolgár banda ujabb támadást in- 

tézett Cadrilater határa ellen. A ban- 

dák kiraboltak több falut és számos há- 

zat felgyuitottak. A román határőrök 

a cadrilateri helyőrség segitségével 

visszaverték a támadást. 

- Járosy Dezső verseci orgonahang- 

versenye. Járosy Dezső pápai kama- 

rás, székesegyházi karnagy, a verseci 

hitközség meghivására szeptember hó 

26-án a verseci római katolikus plébá- 

niatemplomban orgonahangversenyt 

rendez, melynek müsorán Guilmant, 
Liszt. Saint-Saens és Debussy müvei 

szerepelnek A hangverseny jövedelme 

egyházi célt szolgál. 

- A Glória zászlószentelési ünnepé- 
lye kapcsán megirtuk, hogy a dalárdák 

hangversenyén a temesvári Sloga dal- 

egylet is fellép. A közlés tévedésen 

alapult, mert nem a Sloga, hanem a 

régi temesvári szerb dalárda vesz részt 

a zászlószentelési ünnepségen. 

- Gyilkos árviz. Barcelonából jelen- 

tik: Barcelona környékén nagy zivatar 
volt és a nyomában támadt árvizben 

harminchat ember elpusztult. A Bar- 

celona-velencei gyorsvonat a fölázott 

pályán kisiklott. Tiz ember meg- 

halt. negyven pedig megsebesült. 

- Alkalmazottak gyülése. Az Erdélyi 

és Bánáti Alkalmazottak Szövetségének 

temesvári helyi csoportja folyó évi 

szeptember hó 5-én, délelőtt 10 órakor a 

Munkásotthon nagytermében taggyü- 

lést tart, amelyre Temesvár összes ke- 

reskedelmi alkalmazottjait és magán- 

tisztviselőit ezuton is meghivjuk te- 

kintet nélkül arra, hogy egyesületünk- 

nek tagjai, vagy sem: A vezetőség. 

* Ma, szorabaton este konferál 

Osváih Kálmán. Pompás szellemi 
tűzjátekot igérő programmal konferál 
Osváth Kálmán ma este a Lloydklub- 
ben. Ünnepi száma a müsornak a 
eSzéchenyi: konferansz. Lirát és ne- 
mesfaju szatirát igér: eAndrej herceg 
csatájap, gazdag irodalmi élvezetet 
pedig a drámai lüktetésü Bün és 
bünhödés;. Kezdet 9 órakor. 

* A Palace-kávéházban szep- 
tember 4-étől kezdve Puskás Béla 

tizenkét tagu Erdélyszerte legkiválóbb- 
nak ismert kolozsvári cigányzene- 

kara muzsikál. 

- Jugoszláviának rokonszenves 
Magyarország közeledése. Belgrád- 
ből jelentik: A félhivatalos Samou- 
prava foglalkozik Horthy Mik- 
lés kormányzó legutóbbi mohácsi 
beszédével és többek között ezeket 
irja: Ha Magyarország korrekt 
szomszédi viszonyban akar Jugo- 
szláviával élni és tiszteletben tart- 
ja a dolgok mai rendjét, ugy bizo- 
nyos, hogy a közeli jövőben a vi- 
szony Magyarországgal megjavul. 
Jugoszlávia is óhajtja és mindkét 
ország érdeke a barátságos közele- 
dés. 
- A Ház cimen uj hetilap jele- 

nik meg Temesvárott, mely a Te- 
mesvári Háztulajdonosok Egyesü- 
letének hivatalos orgánuma. A 
négy oldalon román; magyar és né- 
met nyelven megjelenő ujság fele- 
lős szerkesztője és kiadótulajdono- 
sa Ráth Károly temesvári hirlap- 
iró. ; 
- A HÁBORU CSÖKÖNYÖS MA- 

RADVÁNYA. A Daily Telegraph - 

mint Londonból jelentik - azt irja, 

hogy rövidesen bekövetkezik a Rajna s 

a Saar-vidék megszálló csapatai létszá- 

mának csökkentése és a katonai ellen- 
őrző bizottság feloszlatása- 

- Halálozás. Widhalm Gyula sza- 

bómester, a temesvári iparostársadalom 

egyik legrégibb és közbecsült tagja, 

hetvenegy esztendős korában meghalt. 

Widhalm Gyulának ötvenegy év óta 

ugyanegy helyen volt az üzlete a Jenő 

herceg-utcában és megrendelői közé a 

város legelőkelőbb köreit számitotta. 

Temetése ma délután öt órakor lesz a 

belvárosi római katolikus temető ká- 

polnájából. 

- Nem merénylet okozta a cse- 
peli robbanást. Budapestről jelen- 
tik: A tüzoltó főparancsnokság 
szakvéleménye szerint a csepeli 
robbanást öngyulladás, vagy gon- 
datlanságból eredő tüz okozta, 
mesterségesen előidézett robbanás 
esete nem forog fenn. 
- A kinai polgárháboru egyik vezé- 

rét elfogták. Sanghaiból jelentik: Vu- 

Pei-Fut letették állásáról és hadihajón 

fogságba vetették. Utódja Csing-Jun- 

Tao tábornok lett. Vu-Pei-Fu tábonok 
állitólag meghalt, de a hir még nem 

nyert megerősitést. 
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Klein Ernő szenzációs regénye filmen. 

Rendezte: H. Rameau. 

Rudolf Klein Rogge (dr. Mabuse). 

Monopol Matador, Brasov. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 

es k e eneséesteszl akese sk ae at ale sléseseze 

(Franzi a Varázskeringőből) és 

- HALÁLOS VILLAMOSEL- 
GÁAZOLÁS. Tegnap este félhat óra 
tájban a gyárvárosi Főutcában a 
Kovács-féle gyógyszertár előtt a 
villamos egyik sárga kocsija, amely 
az állomás felé tartott, elgázolta 
Grünfeld Katalin nyolcvanöt 
éves háztartásbeli asszonyt, aki a 
Hosszu-utca 14 szám alatt lakott. 
A szerencsétlen asszony jobb ke- 
zét, valamint jobb alsó lábszárát is 
a kocsi kerekei borzalmasan össze- 
roncsolták. A szenvedett sérülések 
és a vérvesztés következtében az 
agg nő még tegnap este a Begasza- 
natóriumban meghalt. A vizsgálat 
folyamatban van, hogy a szerencsét- 
lenségért kit terhel a felelősség. 
- A letartóztatott jószágigazgató 

ügye Részletesen foglalkoztunk azzal a 

vizsgálattal, melyet a hatóságok Mül- 

ler Árpád a tizenkét éves Juhos Er- 

zsi birtokának kezelője ellen inditottak. 
A törvényszék tegnap elrendelte Müller 

szabadlábrahelyezését. Miután azonban 

az ügyész a határozat ellen felfolyamo- 

dást jelentett be, a tábla döntéséig Mül- 

ler fogva marad. Egyébként ebben az 
ügyben még érdekes szenzációk várha- 

tók, Egyik temesvári ügyvéd özvegy 

Juhos Gyuláné anyja Bethlen 

grófnő megbizásából a temesvári tör- 

vényszékhez keresetet adott be, mely- 

ben Juhos Gyulánénak gyámság alál 
való helyezését kéri: A kérelem indoko- 

lásául felhozzák, hogy Juhos Gyuláné 

könnyelmüen gazdálkodik ugy a saját, 

mint pedig kiskoru leánya vagyoná- 

val. Nehány hónap előtt Bécsben járt 

és utjára Müller Árpád jószágigaz- 

gató is elkisérte. Kilenc hét alatt há- 

rom millió leit költöttek el. 

Használjon nappal eMargue- 
riltes krémet, éjszaka eMinervas po- 
mádét s bőre harmatos, bársonyos, 
üde lesz. Kapható Minerva gyógy- 
szertá-, Belváros. 

Resicán akartak kongresszust 
tartani a fémmunkások. Bukarest- 
ből jelentik: Az erdélyi fémmunká- 
sok küldöttsége Fluerás János 
vezetése alatt megjelent a belügy- 
miniszteriumban és engedélyt kért, 
hogy tesictán a fémmunkások 
kongresszust tarthassanak. A bel- 
ügyminiszterium az engedély tel- 
jesitését megtagadta. 
- Elütötte a kocsi. A belvárosi Re- 

zső-utcában a negyvennyolcas számu 

bérkocsi elütötte Tuzin Mária ház- 
ki könnyebb termé- 

szetü sérüléseket szenvedett. A men- 

tők a kórházba szállitották. 

* Délelőtt tiz órakor minden 
inaros menjen tizóraizni Máthé 
Atal vendéglőjébe az iparosok szék- 
házába, Jenő herceg-utca 20. sz. alá. 

Pályázatunk 
melyet az ideális jó izü 

Kaoprol esokoládó haslajtó 
és vértisztitóra irtunk ki, oly órlási 
érdeklődést keltett a közönség köré- 
ben, hogy arra 3200-nál több 
pályázat érkezett be, részben Titu 
Malaiu közjegyzőhöz, részben direkt 
hozzánk. 

uton is köszönetet mondunk 
minden pályázonak, és kérjük mind- 
azokát, akik dijazva nem lettek, 
hogy ne nehezteljenek ezért ránk. 
Sok, nagyon sok jó pályázat van, 
de sajnos csak a legjobbakat tud- 
juk dijazni. 
Hogy minél több pályázót jut- 

tassunk dijhoz 5 dij helyett 6 dijat, 
sőt további 36 vigaszdijat adtunk ki. 
Az első hat dij a következő hat 

pályázónak jutott: 
I. dij 5000 Lei Wulf Tschul, 

Sibiu, 
II. dij 2000 Lei Oreskovits 

Jenő, Tárgu-Mures, 
III. dij 1000 Lei Benel Artur 
őrnagy, Timisoara, 
IV. díj 1000 Lei E. Rosenberg 

gyógyszerész, Galati, 
elyi dij 1000 Lei Dembitz Berta, 

ul, 
VI. dij 1000 Lei Koch Hermin, 

Sighisoara 
akiknek a dijakat a mai napon el- 
küldöttük. 
A pályanyert müveket a lapokban 

egymásután közzé fogjuk tenni. 

„GEA"-KRAYER R.-T. 
767 Timisoara. 



- Olcsóbb a külföldi távirat. A pos- 

tavezérigazgatóság - mint megirtuk 

- szeptember hónapra az aranyfrank 

átszámitási kulcsát leszállitotta. Ennél- 

fogva a külföldi táviratok olcsóbbak 

lesznek és pedig szavankint a távirat 

Csehszlovákiába, Magyarországra, Bul- 
gáriába és Jugoszláviába 8.10, Ausztriá- 

ba és Albániába 11.25, Németországba 

és Olaszországba 12.60. Svájcba 13.05 

és Franciaországba 14.40 leibe kerülnek. 

- A szászfenesi halálautó. Bukarest- 
ből jelentik: Hirt adtunk tegnap arról, 

a nagyszabásu autóbalesetről, amely 

Kolozsvár és Szászfenes között történt, 

ahol ugyanis az országuton a ZzZiment 
és Dukász cég teherautója felborult 

és utasait maga alá temette. A szeren-, 

csétlenül járt utasok közül Kovács 
Róza. Galboveanu Flóra és egy 

huszonhat évs fiatalember tegnap a ko- 

lozsvári kórházban meghaltak. Will- 

mer József, a halálautó soffőrje, le- 

tartóztatásban van, valószinü azonban, 

hogy szabadlábra helyezik, mert sem- 

miféle terhelő momentum ellene nem 
merült fel. 

" BERAUTOK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca 
Telefton 14-03, 23-24. Autók el- 
adása és vétele. 
- A iugoszláviai gyilkos unja a 

fogházat. Megirtuk, hogy Frentiu 

Pétert, akit gyilkosság miatt Pancso- 
ván tizenkét évi fegyházra itéltek és 

aki a jugoszláviai hatóságoktól átszö- 

kött Romániába és itt elfogatása után 

a temesvári ügyészség fogházába ke- 
rült, nem adják ki Jugoszláviának, 
Frentiunak ugyanis sikerült román ál- 

lampolgárságot szerezni és ennek alap- 

ján itt itélkeznek fölötte. Frentiu most 
ügyvédjee Obadeanu Pál dr. utján 
a tárgyalásig való szabadonbocsátását 

kérte, amit a törvényszék el is rendelt. 

Minthogy ez ellen az ügyészség feleb- 

bezett, Frentiu a tábla döntéséig nem 
hagyhatja el a fogházat. 

' rTakaréktüzhelyek. kályhák, kony- 

haberendezések és az összes vasáruk 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara. 

- Ponyvaregények hatása. Bu- 
dapestről jelentik: A detektivek 
letartóztattak három tizenöt-tizen- 
nyolce éves suhancot. akik a Buda- 
pest és Debrecen között közlekedő 
gyorsvonatot ki akarták siklatni és 
a pánikot felhasználni arra, hogy 
a postakocsit, valamint az utasokat 
kirabolják. Ponyvaregények hatá- 
sa alatt eszelték ki tervüket és 
megállapodtak abban is, ha a terv 
nem sikerül, ugy öngyilkosok lesz- 
nek. A főbünös Sós Ferenc bádo- 
gostanonc, aki az aszódi javitőóin- 
tézetből szökött meg, majd Kolozs- 
várra ment, de onnan kiutasitották. 

e e 

Mozi 

ön! ön! 

Harry Piel 
a legujabb, leészebb és leg- 
gazdagabb szenzációs filmben É 

A FEKETE 

e 

Ertesités 
Az előadások szombat, szeptember 4-ével pont 

5, 7 és 9 órakor kezdődnek. 

Vasárnap és ünnepnapokon d. u. 3 órakor olcsó 
matinék is fognak tartatni és esetről-esetre d. e. 11 

Ezen matinék belépőjegyei: 30, 20 és 10 lei lesz. é 

órakor is. 

Rádió. 
Magyar Telefonhirmondó és Rádió R.-T. miisora. 

Szombat 
1/.10 és 12 őrakor: Hirek. 

3 órakor: Hirek. 
4 órakor: A Szociális Misszió Társulat előadása. 

1/26 órakor: A Király Szinház zenekarának hangversenye. Nagypál Béla 
karnagy vezényel. 

7 órakor: Vajda László, a Magyar Szinház főrendezőjének felolvasása : 
„A szinház és rendezés". 

8 órakor: „A sabin nők elrablása. Bohózat három felvonásban. Irták 
Schönthan Ferenc és Pál. Forditotta Szén Bálint. 1/411 órakor: Murgács Kálmán dalköltősajátdalait énekli cigányzenekari kisérettel 
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Szeptfember 1-15-ig 

écsi mintavásár 
Vizum- és menetjegykedvezmény. 

Tiszteletbeli képviselője: 

jirdevé utazási iroda 
I, Str. Alba lulia, Telefon 5-03 
IV, Str. I. C. Bratianu, „ 19 83 

1143 
Ugyanott pontos utlevélláttamozás! 
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Nirdetmény. 
Ertesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy rendkivül gazdag butorraktáromat mélyen leszállitott áron árusitom. Könnyü fizetési 

fejletelek ! Tisztelettel : 
UNGOR mübutorasztalos 

Gyári telefton 10-70 Üzleti telefon 10-71 

alesfejesle sle ae sle afe le sle sfe zle zle sle sl-le ae lesle slsl ms slé e ag mtak n 
* ee 

[4 [4 Uzletáthelyezés 7 

* Az 1864. évben alakult Zsivkovits Isíván férfiszabó cég (azelőtt Lonovits-u 6.) ezennel értesiti tisztelt üzletfeleit és rende- sz sz lőit, hogy a Szarvas szállóból üzleti helyiségét 
. e. es. . 

* a katolikus püspöki palotába 
(a Sváb Központi Bank Lonovics utcai fiókja mellett) 2* 

ik helyezte át. 
s A régi céget alapitójának tradiciói szellemében is a modern igényeknek megfelelően Vezetjük tovább, kérve a n. é. közönség további támogatását. 
7 Tisztelettel 150 Zsivkovits Miklós 
ees alé ske ste zle ale esle e slessle sesesz les seés sk sk z 

friesz cipők mérték után készülnek, a leg 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüv 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 301 
Hláskeresőknek 25 százalék engedm 

Dij előre fizetendő. 

Levelezés 

Pesti itt nyaraló urileány levelezne ur 
későbbi hazasság céljából. Leveleket 
fiut jelige alatt a kiadó továbbit. 

Házasság 

Fiatal elvalt urasszony gyermektelen, g 
nyörüen berendezett 4 szobás lakással fé 
hez menne előkelő uriemberhez. Csa 
kimondott uriemberek leveleire reflektálc 
Kimeritő leveleket ,Discretios jeligére 
kiadóba (22 

Alkalmazás 

Tanonc fizetessei felvetetik. Klopler istv: 
órás és ékszerésznél, IV, Str. Bratianu 1 

(11 

Ügyes gépirónő délutáni munkára kere: 
tetik. Jelenikezni 12-1-ig. Farkas, Frob u 62. (22 

Perfekt tejáró szakácsnő felvétetik. Cim 
kiadóban. 7( 

Mindenes szakácenő felvétetik szeptembe 
l-e, akinek egy kisleány segitségével a 
összes házimunkát végezni kell. Cim 
kiadóban. 107 

Két szakképzett bádogos segéd felvétet 
Tunszky Gyula lakatosáru gyárábal! 
Hunyady ut 58. (118 

Lakhas 

2 szobas osszes mellekhelyiseges lakás Fő 
utcában azonnal átadó. Leveket ,Szép lakás 
jeligere a kiadoba. (226 

gn 

Adás-vétel 

Singer karikahajós varrógepet megvetelr 
keresek. Cimeket ármegjelöléssel ,Vétel 
jeligére a kiadóba. (2261 

Feher eányszoba uj, olcsón eladó. Luttvák 
Józseíváros, Preyer.utca és Fröbl-u. sarok 

Különféle 

Orökbe adom 3 éves szép egészséges fin 
gyermeket csakis jobb családnak. Részlete: 
leveleket „Kényszer" leligére. (2241 

Fehérnemü varrást, javitást és háziruhak 
készitését vállalom. Erzsébetváros, Korona 
utca 3, földsz. jobbra. 94( 

Iskolásgyermekeket 12-14 éves koruakal 
tleljes elálásba vennék, julányos áron 
Viláros tágas szoba, elsőrangu kosz 
Belváros. özv. R. E-né, Nándor-lér 13. sz. H. em. i077) 

Zongorát vagy pianinot bérelnék. Cimeket kérek a kiadóba. (2246 kei4 

Készülő nimhez keresek 14-18 éves csinos jókedvü leányokat. Leveleket Filmszinészi 
jeligére a kiadóba kérek lehetőleg fény- képpel. 278 h 

Boszák Albert mü.- és homoru-köszörüs, kéz- müves, Timisoara, I., Bem-utca 30 Vállal minden e szakmába vágó munkát pontosan és jutányosan. 

Elyy 

jobban, jutányos áron. Józsefváros, Bega- jobbsor 19. 

Szekerka László kárpito mester II, Rékási- ut 15, vállal mindenféle kárpitos, paplanos, ablakredőny és mindenféle rolók készité- 
sét. Garaniált munka. (1087) 

Dr. Capdebo Dezső piros igazolványa el- 
veszett. Megtalálója kéretik azt a rendőr 
ségnek átadni. (1188) 

Gyors- és gépirási tanfolyam 

Bohn Mariska 
Gyárváros, Uri-utca 11. sz. 

FaanoBOr. E ocknes ] 

zeptember 1-én megnyilt az mi 

Szetzációs megnyitó árak. ivtte, ettzt 
HELICON-nyomda. Timisoara F-eiős szns. VARNAY anrina dn


